
Απαντήσεις στο 1ο διαγώνισµα (6-4-18) 

Θέµα Α 

Α1, Α2, Α3 Θεωρία  
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Θέµα Β 

Β1 

f(0)=0 και 
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εποµένως f   συνεχής στο x0=0 

Β2 

Για x >0  f παρ/µη ως πράξεις παρ/ων µε 
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Πίνακας µεταβολών  

 

 

και f συνεχής στο [0, +��   εποµένως: 

f γνησίως φθίνουσα στο [0, 
�
�� και f γνησίως αύξουσα στο [ 

�
�, +�� 

• f συνεχής και γνησίως φθίνουσα στο [0, 
�
��  άρα  



f([0, 
�
��  ) =[f(

�
�) ,f(o)]=[-���, 0] 

• f συνεχής και γνησίως αύξουσα στο [ 
�
�+�� άρα  
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Τελικά το σύνολο τιµών της f είναι : 

f([0, +�� )=  [-��� +�� 

Β3 

Η δοσµένη εξίσωση γράφεται ισοδύναµα : 

x xx e ln x ln e ln x x ln x f (x)
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• Αν α<-���    τότε (όπως προκύπτει από το σύνολο τιµών ) η εξίσωση είναι 

αδύνατη  

• Αν α=-���    τότε (όπως προκύπτει από το σύνολο τιµών ) η εξίσωση έχει 

µοναδική λύση την x=
�
�     

• Αν -���  <α  ≤ 0    τότε (όπως προκύπτει από το σύνολο τιµών ) η εξίσωση 

έχει δύο λύσεις την x1=0  που είναι µοναδική στο [ο,���] µιας και η f στο 

παραπάνω διάστηµα είναι γν. φθίνουσα άρα «1-1» και την x2∈ ��� , +�
  

που είναι    µοναδική στο [�� , +��  µιας και η f στο παραπάνω διάστηµα 

είναι γν. αύξουσας άρα «1-1»  

• Αν α>0 τότε (όπως προκύπτει από το σύνολο τιµών ) η εξίσωση έχει λύση 

x3 ∈ ��� , +�
  που είναι µοναδική διότι f γν. αύξουσα άρα «1-1» στο 

[�� , +��  . 

 

Β4 

Για κάθε x>0 είναι : 

f συνεχής στο [x, x+1] διότι είναι συνεχής στο [0,+�� 

f παρ/µη στο (x, x+1) _ διότι είναι συνεχής στο (0,+��  



από Θ.Μ.Τ. υπάρχει ένα τουλάχιστον x0 ∈ ��, � + 1� :  
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και f ‘ παρ/µη µε 
1
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= >   για κάθε x>0 άρα f ‘ γν αύξουσα για x>0 

και   x+1 > x0>0 εποµένως f ‘(x+1)>f ‘ (x0) άρα f ‘(x+1)>f(x+1)-f(x) 

 

Θέµα Γ 
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Γ2 

Για x > 1 είναι f παρ/µη ως πράξεις και σύνθεση παρ/ων µε  
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 εποµένως f  

γν. φθίνουσας άρα “1-1” εποµένως ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση  

της f   η  1f −
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Άρα   1
f

A f ((1, )) (0,ln3)− = +∞ =  

Γ3 

Ονοµάζω g(x)=f(x)-x  τότε 

g παρ/µη για  x>1 ως σύνθεση και πράξεις παρ/ων µε  

g΄(x)=f ΄ (x)-1<0  άρα g γνησίως φθίνουσα για x>1  άρα  και για 

x ∈ �1,2� και g συνεχής στο (1, 2) τότε       
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Και g συνεχής οπότε υπάρχει ξ∈ �1,2�: ���� = 0 ↔ ���� = �  

Τελικά η εξίσωση f(x)=x έχει µια τουλάχιστον ρίζα στο (1, 2) 

 

Γ4 

Έστω Μ(x0(t), f(x0(t)) ) 

Η εφαπτοµένη στο Μ είναι η ευθεία (ε) 

Αν θ(t) είναι η γωνία που σχηµατίζει η (ε) µε x’x  σε κάθε χρονική στιγµή t 

τότε  

εφ(θ(t))= f΄(x0(t))  (1)   και f΄παρ/µη ως πράξεις και σύνθεση παρ/ων µε  
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Παραγογίζοντας την  (1) έχω  
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Αν  t0 είναι η χρονική στιγµή που το Μ διέρχεται από Α τότε x(t0)=2   
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Θέµα ∆ 

∆1 

g και F  παρ/µες  ως σύνθεση και πράξεις παρ/ων µε 
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Εποµένως  
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∆2 

F΄  παρ/µη  ως σύνθεση και πράξεις παρ/ων µε 
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Η ζητούµενη ανίσωση για x>1 γράφεται ισοδύναµα: 
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F συνεχής στο [1, x]  

F παρ/µη  στο (1, x) µιας και F παρ/µη στο R 

Από Θ.Μ.Τ. υπάρχει 
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∆4 

Από την ανίσωση που αποδείξαµε στο προηγούµενο ερώτηµα έχουµε  
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Το ζητούµενο όριο γράφεται  
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